



庚子年二月二十
2020年3月13日
星期五

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrwx@163.com
国内统一刊号:CN33-0012
邮发代号:31-2 总第11472号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情

专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

五方面18条举措 力度前所未有 我省力争全年为企业 再减负1500亿元

战疫情
稳经济

无新增本地病例，至今未有因复工复产导致的病例。出院患者占确诊病例的99.51%，宁波市、金华市、衢州市、舟山市、台州市、省十里丰监狱已实现住院确诊病例数清零。

孙黎明说，当前国际疫情形势复杂严峻，浙江作为侨务大省和对外开放大省，防控境外疫情输入压力巨大，各地要进一步把握好分区分类精准防控策略要求，完善十大防控机制，把防控境外疫情输入蔓延作为当前疫情防控的首要任务。要加强疫情形势分析研判，发挥好侨团商会和侨胞家属的作用，依托大数据技术，全面摸排境外浙人人员，建立清单表格，并严格落实国内外联系人制度，实现量化细化闭环管理；要加强出入境防控，坚持关口前移，强化首站负责制、属地责任制和信息共享机制，对来自或去往疫情高风险国家的人浙人员，依法严格落实入关筛查检测、居家观察、集中隔离等防控措施，确保输入病例第一时间发现、第一时间管控；要严格落实“点对点”受控接送和“应隔尽隔”等硬管控措施，确保入境人员全过程受控。

本报讯 记者张浩星报道 昨日，浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第三十五场新闻发布会以电视、网络视频直播方式举行。记者从发布会上获悉，我省再推五方面18条具体举措，以前所未有的力度推进减负降本，以最大惠企政策对冲疫情影响带来的不利影响，力争全年新增减税减费减租减息减支1500亿元左右。

99.51%确诊患者已出院

数据显示，截至3月11日24时，浙江省累计报告新冠肺炎确诊病例1215例（其中境外输入病例10例），现有重症病例2例（其中危重1例），累计死亡1例，累计出院1209例（其中划归外省病例12例）。

省卫生健康委副主任孙黎明表示，从通报数据来看，我省疫情防控持续明显向好，已连续多日

再推减负降本18条举措

11日，省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组印发了《大力实施减税减费减租减息减支共克时艰行动方案》，发布会上，省发展改革委副主任陈建忠介绍了相关内容，他表示，《行动方案》共五方面18条具体举措，通过省市县联动、政银企协同，力争全年新增减税减费减租减息减支1500亿元左右。

落实减税政策，力争减税90亿元。迅速落实细则对重点保障物资生产企业全额退还增值税增量留抵税额；对运输疫情防控重点保障物资，提供公共交通运输服务、生活服务以及为居民提供快递派送服务的收入，免征增值税；对小规模纳税人增值税征收率从3%降至1%；对受疫情影响严重的企业实施房产税、城镇土地使用税困难减免等国家一揽子税收优惠政策。

增强减费支持，力争减费930亿元。包括全面实施阶段性减免企业社会保险费，减费549亿元；全面落实失业保险稳岗返还政策，减费105亿元；全力减免公路通行费和港口收费，减费139.7亿元。

元；全力降低企业水电气成本，减费98.9亿元；全面落实残疾人就业保障金减免政策，减费20亿元；全力减少政府性收费，减费19.5亿元；全力降低政策性融资担保成本，减费2亿元。

落地减租费用，力争减租80亿元。包括全面落实国有资产减租政策，减租27.54亿元；切实降低承租商场经营户租金，减租46.6亿元；切实降低开发区企业租金，减租3亿元；切实降低非国有商品交易市场租金，减租3.5亿元；切实降低科技创新企业租金，减租1.8亿元。

扩大减息优惠，力争减息170亿元。包括大力降低部分受疫情影响严重的行业企业应付贷款利息，减息50亿元；大力降低中小微企业融资成本，减息90亿元；充分发挥央行专项再贷款等政策性低息资金的降成本作用，减息27.3亿元；大力降低重点项目融资成本，减息2亿元。加大政府减支，力争减支230亿元。

全省文旅在建项目总投资超2亿元

受疫情影响，文旅行业受到较大打击。发布会上，省文旅厅副

厅长杨建武表示，为解决文旅企业资金困难，文旅部门与中国农业银行浙江分行、杭州银行等金融机构联手安排了400多亿元的信贷资金，出台了10条措施服务文旅企业；设立了文化和旅游纾困资金，重点支持A级景区、星级饭店、旅行社、网吧等文旅企业和项目；协调开通审批绿色通道，指导文旅企业做好各类减免税、降费、免租和退还保证金等优惠举措，共同协助他们渡过难关。

目前，全省文化和旅游新开工重大项目共计287个，总投资3078亿元，年度计划投资457亿元。杨建武表示，截至目前，全省文旅在建项目总投资超过2亿元，今年计划完成超过2000亿元，“这样的投资规模在我省文化和旅游发展史上，可以说是史无前例，在全国范围内也是遥遥领先的。”

疫情向好后，我省积极推动景区开放和企业复产。截至11日，全省95%的星级宾馆，82%的A级景区，74%的等级民宿，53%的旅行社都已开放或营业。目前文旅部门在积极谋划“疫去春来”浙江文旅消费季一揽子促进消费的组合活动，尽最大努力，提振和恢复浙江文旅市场的消费。

致敬！最美坚守者

疫情下的120负压救护车 与“死神”赛跑 最多一天 出车50次

通讯员陆麒雯、葛琳报道
救治定点医院是战疫主战场，承担转运任务的120负压救护车则是“生命转运线”。

对于救护车上的驾驶员和急救医生来说，救护车就是他们的战场。据宁波市急救中心统计，1月19日以来，负压救护车转运特勤组6名队员，共运送病人近900人次。其中，2月4日上午8点到5日8点是“战斗”最激烈的24小时，共出车50次。近日，笔者走进宁波市急救中心，走近这群“黄衣逆行者”。

转运96岁老人，决不能有丝毫松懈

“当我穿上了那身密不透风的隔离服时，似乎回到了‘战场’，那种久违了的急救医生与‘死神’抢人的感觉，让我有些莫名激动。”

说这话的黄泱，是宁波市急救中心质量管理科的一名党员，也是首位出征一线的第二梯队成员。疫情发生以来，市急救中心抽调了6名人员，组成负压救护车转运特勤组，行政人员组建了“抗疫一线第二梯队”。

2月9日晚上8点，正在待命的他接到转送指令，等他回到站点，完成洗消工作，已是次日凌晨3点。2月10日上午9点，黄泱接到新的任务，将一位96岁的老婆婆转至杭州的指定医院，这位老人是宁波新冠肺炎确诊患者中年龄最大的。

由于之前只休息了四五个小时，加上穿着隔离服有些憋闷，黄泱严重晕车。他一边抑

制住强烈的恶心感，一边紧盯着监护的参数反复告诉自己，“决不能有丝毫松懈”。幸运的是，老人的状态还不错，安全抵达。

从杭州接回患者，却忘了自己生日

一天中午，天空阴云密布。虽然天气阴冷，但一个指令电话让大家感到暖意——老人病情好转，由黄泱的“战友”宋大鹏接回宁波。

这条回家的路，却没有想象中那么顺利。老人是象山人，而宋大鹏是安徽人，不懂象山方言。虽然两人语言不通，不过宋大鹏尽量安抚，老人一开始也很配合。

可半小时后，久躺的老人有些不自在，挣脱身上的保险带，起身望向车外。宋大鹏立即上前紧紧抱住老人。无奈，老人听不懂普通话，仍多次起身望向车外，并试图挣脱宋大鹏的双手。

宋大鹏一边抱住老人，一边用温和的语言安抚老人，不停重复着“快到了，就快要到了，不着急啊……”老人似乎听懂了宋大鹏的意思，终于安静了。

救护车到达宁波，将老人送到指定的病区。宋大鹏走出医院，掏出手机打算汇报已完成调度任务时，无意间看到一条“生日快乐”的短信，他这才想起来，当天是他的生日。他收拾好心情，继续坚守抗疫前线，等待着下一个指令的到来……

干得热火朝天



杭州萧山国际机场三期是省重点工程，项目部一手抓疫情防控工作“网”，稳步推进全面复工，3月11日，记者在施工现场看到，塔吊、挖掘机、混凝土车等在现场有序“动起来”，一派繁忙景象。

记者邹伟锋 摄

正在出售的口罩 竟已过期6年

近期口罩相关消费投诉集中

本报讯 通讯员毛雷君、詹卿德、王梦莎报道 疫情期间，口罩成为最受关注的消费品。笔者采访注意到，近期，因少数商家坐地起价，或产品过期，或以次充好、夸大宣传，与口罩相关的消费投诉已经成为最大的投诉热点。

正在出售的口罩竟已过期6年

日前，有消费者向象山县市场监管局举报反映：“石浦某电脑经营部在销售过期口罩，你们快去查查！”执法人员立即前往检查，看到店内的货架上放着两堆口罩，其中一堆用普通塑料袋盛装，另外一堆没有任何包装。

执法人员发现在货架旁摆放着口罩的外包装盒，盒上无中文标签，印有英文和一些数字编码。执法人员发现该经营部涉嫌违法。目前，执法人员已依法扣押店内剩余口罩，此案正在进一步调查核实中。

市场监管部门保持高压态势

笔者在12345热线后台了解到，从1月底到3月初，有关口罩的投诉有2868条，可以说是近期的投诉热点。

经询问，该电脑店经营者的妻子吕某称，这批口罩是其从微商处以0.5元/只的价格购进，除去自用和送人，剩余的以1元/只左右的价格放在店里对外销售。根据顾客需要的数量，其用普通塑料袋分装口罩，拆封后的部分口罩直接堆放在货架上。

由于吕某在购进口罩时未查看供货商的营业执照，也未查验口罩的生产厂家、生产日期、有效期等重要信息，现场还无法提供口罩的合格证明，她的上述行为已经涉嫌违法。目前，执法人员已依法扣押店内剩余口罩，此案正在进一步调查核实中。

疫情期间，市场监管部门加大了对于防疫物资物价的监控，严厉打击趁机哄抬物价、假冒伪劣等不法行为。

2019年我省专利授权 总量全国第三 全省每万人发明专利 拥有量达到28件

本报讯 记者张浩星报道 根据国家知识产权局发布的数据，2019年，浙江专利创造实力持续提升，专利扩容、提质增效明显。全省总量43.6万件，居全国第三位，发明专利、实用新型专利、外观设计专利申请占比分别为26%、50%和24%。专利授权总量28.5万件，居全国第三位，其中，发明专利授权3.4万件，同比增长4.3%。每万人发明专利拥有量达到28件，居各省区第二位。

记者从省市场监管局知识产权发展处了解到，2019年，我省专利申请、授权等各项主要指标稳居全国第一方阵。发明专利维持5年以上的数量达10.8万件，占有效发明专利的67%，同比增长27.3%。非正常专利申请明显减少。

2019年，我省企业申请专

全国劳动模范 傅嘉良同志逝世

全国劳动模范，奉化滕头村原党委书记傅嘉良同志，于2020年3月11日3点10分在家中去世，享年97岁。

傅嘉良同志生于1924年10月，中共党员，浙江奉化人。1960年担任奉化滕头村党委书记，1997年退休后担任滕头村顾问。担任村书记37年间，傅嘉良带领全村人民，开拓进取，艰苦创业，把一个贫穷落后的旧

滕头建设成为物质文明与精神文明协调发展的社会主义新农村。1995年傅嘉良同志获全国劳动模范荣誉称号。

对傅嘉良同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
二〇二〇年三月十二日

